
 
 

ATA Nº 01/2024 

ATA DA 48ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  
MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

 
No dia 09 de janeiro de 2024, às 18:30h, teve início a 48ª Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (COMUS) que foi realizada no auditório vereadora 
Zeny de Sá Goulart, da Câmara Municipal, situada à Praça Tenente Mauro Batista de Miranda, 
no 1, Vila Nova.    

Lista de presença.  

Estiveram presentes os conselheiros da Sociedade Civil: Pedro Augusto M. Oliveira (titular do 
eixo Educação e Tecnologia e Secretário Executivo), João Lopes David (titular do eixo 
Mobilidade Urbana), Bonifácio Rodrigues Hernando Filho (titular do eixo Segurança), Everton 
São Pedro Calçada (Vice-Presidente do Conselho e titular do eixo Comunicação e Cidade) e 
Valdeci Ferreira Lelis (titular do eixo Gestão Pública)  

Estiveram presentes os conselheiros do Serviço Público: Luís Trajano de Oliveira (titular SEFIN), 

Antônio Carlos (SESEG-GCM), Edith Camonaça Curti (SESERP), Eloisa Galasso (SMS), Flávio 

Balula Junior (Presidente do Conselho e titular da OTC), Mariângela Oliveira (SEDUC), César 

Campos (SEMAN), Edith C Curti (SESERP) e Samanta C Noronha (SEDUC) 

Esteve presente também Daniel Clemente da Silva (cidadão) 

Justificaram ausências: Camila Farias de Brito (titular do eixo Zeladoria e Obras) e André Conde 

(CET) 

 

A reunião teve a seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da reunião de dezembro/2023; 2. 
Análise dos assuntos pendentes; 3. Aprovação do Edital para preenchimento das 
vacâncias; 4. Consolidação do formulário de pesquisa de serviços de obras particulares 
e 5. Informes, monções e assuntos gerais  

1. Aprovação da ata da reunião de dezembro/2023. Foi iniciada a reunião com condução 
pelo Presidente do Conselho, Flávio Balula e aprovada a ata da reunião de 
dezembro/2023.  
 

2. Análise dos assuntos pendentes.  
. 

a. Ilhas de Chuva: Balula encaminhará ofício a SEPREV questionando se este 
assunto está sendo mantido na pauta de pendências dessa Secretaria e se 
haverá andamento tal qual foi informado anteriormente.   

b. Avaliação dos Serviços Públicos: Balula informou que a pesquisa do Serviço 
de Transporte Pública deverá ter início no dia 22/01. Também será elaborado 
um formulário no Google Forms para preenchimento via internet. No formulário 
em papel deverá conter um QR Code para que o entrevistado possa acessar a 
pesquisa via celular, caso não haja tempo para a conclusão da entrevista.  

c. Taxa de Embarque na Rodoviária: Este assunto ficou de ser avaliado pelo 
André Conde (CET), porém, devido a sua ausência na reunião, não obtivemos 
informações adicionais sobre este tema. 



 
 

 
3. Aprovação do Edital para preenchimento das vacâncias 

Balula apresentou o draft do Edital para preenchimento das vacâncias do COMUS. 
Haverá o desmembramento dos eixos de Saúde e Esporte como também de Zeladoria 
e Obras. Os membros da Sociedade Civil que não estiveram presentes nas reuniões do  
COMUS no último mandato serão notificados para que os mesmos confirmem se 
pretendem continuar como conselheiros no mandato  2024/2025, porém com garantia 
que estarão presentes regularmente nas reuniões mensais desse conselho. Bonifácio 
propôs enviar o edital para as Sociedades Melhoramentos dos Bairros com o intuito que 
haja maior envolvimento dos integrantes dessas entidades em apoio ao Conselho de 
Usuários. Balula informou que será elaborada matéria para divulgação nas redes sociais 
da Prefeitura.  
 

4. Consolidação do formulário de pesquisa de serviços de obras particulares:  
Em virtude da Conselheira Camila de Brito estar impossibilitada de participar desta 
reunião e sendo pessoa chave para discutir este tema, o formulário para pesquisa de 
obras particulares não foi tratado e deverá fazer parte da pauta da próxima reunião.    
    

5. Informes, monções e assuntos gerais.  
Pedro comentou que o processo de impressão do IPTU, para os optantes do IPTU 
Digital, não está amigável, porém recebeu informação da SEFIN que há estudos para 
melhoria do sistema.  
Bonifácio questionou os investimentos previstos pela Prefeitura para a implantação de 
Abrigos ou mesmo ajuda de custo para Moradores de Rua. Como não há uma definição 
deste assunto e nem conhecimento dos presentes para esclarecer a política da 
Prefeitura, houve o entendimento que o COMUS não deve ser o fórum para discutir 
assuntos que estão em curso pelo Legislativo e Executivo municipal.  
Daniel informou que há endereços de equipamentos do município, constantes no Santos 
Portal, que está incorreto. Daniel comunicou que já abriu uma ocorrência na Ouvidoria e 
o Balula solicitou que fosse encaminhada o número dessa ocorrência para verificar o 
andamento. Eloisa ratificou esse problema e alertou que isso poderá ocasionar 
problemas para os usuários do serviço da Secretaria de Saúde, inclusive.   
 

A reunião foi encerrada às 20:15hs e o próximo encontro está programado para ocorrer no dia 
13 de fevereiro de 2024 em local a ser informado. Nada mais havendo para constar, eu, Pedro 
Augusto M Oliveira, lavro a seguinte ata.  

 Santos, 9 de janeiro de 2024  

Flávio Balula Junior 

PRESIDENTE DO CONSELHO 
 

 


